

LPR再次下降,企业居民融资迎利好!

又“降息”了!企业和居民将再享利好。10月21日,新一期贷款市场报价利率(LPR)发布,1年期和5年期以上LPR双双下降25个基点,1年期LPR降至3.1%,5年期以上LPR降至3.6%。这已是LPR年内第三次下降。今年2月,5年期以上LPR下降25个基点;7月,1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。

1 LPR下降会带来什么影响?

作为贷款利率定价的主要参考基准,LPR的每一次调整,都直接影响企业和居民的融资成本。

今年以来,1年期LPR已累计下降35个基点,5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR的带动下,贷款利率进一步下行。

中国人民银行新发布的一组数据印证了这一趋势:9月,新发放企业贷款加权平均利率约为3.63%,比上年同期低约21个基点;新发放个人住房贷款利率约为3.32%,比上月低约2个基点,比上年同期低约78个基点,均处于历史低位。

今年以来,越来越多企业的贷款利率进入“3时代”,各地新发放房贷利率明显下行,存量房贷也将迎来批量调降。此次LPR再次下降,将给企业、居民带来哪些

实实在在的好处?

以房贷利率为例,对于即将贷款买房的人来说,LPR下降会带动新发放的房贷利率进一步下行;对于存量房贷借款人来说,今年LPR已下降60个基点,加上10月25日存量房贷利率将进行批量调降,房贷负担将进一步减轻。

如果有借款人正好在此次“降息”后迎来重定价日,立马能享受到存量房贷利率降至3.3%的利好。

以北京为例,前期北京首套房贷利率最低加点是55个基点,此次将最低加点降至减30个基点,再加上今年LPR已下降的60个基点,不少人的存量房贷利率可累计下降145个基点。按照100万元贷款、25年等额本息的还贷方式计算,房贷利息总额减少超24万元,每月月供减少超800元。

2 LPR下降的好处不止于此

“LPR下降传递出稳投资、促消费的政策信号,有助于持续扩大有效需求,增强发展内生动力。”中国民生银行首席经济学家温彬表示,近期,金融管理部门还出台了稳楼市、稳股市等一揽子金融政策,这些政策和降息降准政策一起,打出“组合拳”,对提振信心、稳定预期将持续产生积极作用。

9月26日召开的中共中央政治局会议提出“实施有力度的降息”,次日中国人民银行下调政策利率20个基点,并带动各类市场基准利率下降。因此,对于此次LPR跟随政策利率下降,市场已有预期。

行至10月,做好四季度经济工作对于确保实现全年经济社会发展预期目标任务至关重要。在此背景下,需要进一步精准施策降低融资成本,为企业纾困解忧,让企业轻装上阵;减轻居民利息负担,进一步提升消费能力。

为了促进社会融资成本进一步降低,多方在发力。

存款利率和LPR同步下行,为贷款利率进一步下行创造空间。10月18日,国有大行已主动下调存款挂牌利率,降幅从0.05个至0.4个百分点不等。这有利于降低银行负债成本,对稳定净息差形成支撑,提升金融支持实体经济的可持续性。

加大货币政策力度,为银行提供长期低成本资金。与国际上主要经济体央行相比,我国存款准备金率还有一定下调空间。日前,中国人民银行行长潘功胜表示,年底前视市场流动性情况,择机进一步下调存款准备金率0.25个至0.5个百分点。

随着一揽子增量政策落地见效,社会融资成本有望进一步下降,扩大有效投资,激活消费“主引擎”,助力经济持续回升向好。

据新华社

外观焕然一新 功能显著提升 兰州市城关区13座垃圾转运站全面升级

10月24日,记者从兰州市城管委获悉,为进一步完善和提升城市垃圾收运处置能力,兰州市城关区13座生活垃圾转运站已顺利完成改造升级。这些转运站不仅外观焕然一新,更在功能性和环保性上实现了显著提升。



1 转运站焕新颜:兼顾美观与实用

10月24日上午,记者在兰州市城关区永昌路垃圾转运站看到,转运站外墙矗立起一面两层楼高的垃圾分类主题装饰墙,转运站操作间的上方外墙升级为白色的防火材质,原本坑洼不平的地面已被修整得平坦宽敞。随着工作人员启动机器,转运站内的降尘喷淋装置开始运作,细密的水雾喷洒而出,有效改善了转运站内的灰尘和异味问题。

城关环卫生活垃圾收运队网格管理一站副站长秦淑贵表示:“以前转运站内垃圾污水横流,清扫起来费时费力,还容易影响垃圾转运效率。现在重新做了地

平,污水能顺畅排出,为我们节省了大量人力物力。”

随后,记者来到禄家巷垃圾转运站,同样感受到了改造带来的变化。转运站外墙换上了洁白的防火材质,与周围街景融为一体,地面经过了修整,即使走进站内也几乎闻不到异味。

禄家巷转运站作为周围市民、物业、商铺等垃圾收运的重要节点,提供24小时不间断的服务。改造后的转运站在实用性方面也得到了显著提升,地面更容易清洗,工作人员能够随到随洗处理溢撒的垃圾,确保操作间的整洁与

卫生。每次垃圾车外出转运垃圾时,都会对操作间进行彻底冲洗,进一步减少异味和细菌滋生。

禄家巷转运站的一线工作人员表示:“以前转运站的立面墙体难清洗,现在用了防腐蚀、耐损耗的材料,还做了墙围,清洗起来既方便又美观。”

家住五泉山的市民李女士也对改造后的转运站赞不绝口:“禄家巷垃圾转运站前段时间在施工,今天再看真是眼前一亮。这样的改造不仅提升了我们的生活质量,也让我们看到了城市管理的进步。”

2 功能升级,推动垃圾分类与资源回收

为持续完善和提升城市垃圾收运处置能力,兰州市城管委深入实地调研,与城关区环卫中心紧密沟通,共同解决了转运站存在的实际问题。在充分调查周边民意、协调建设单位的基础上,根据垃圾转运站的现状,城关区环卫中心按照“一站一方案”的原则,对辖区13座生活垃圾转运站进行了全面升级。

在改造过程中,不仅翻新了外墙、重新粉刷了内墙、修复了破损地面,还新增了外墙定制广告标语、更换了部分门头

字体,使转运站焕然一新。同时,积极借鉴先进技术工艺,安装了智能化喷淋除臭系统。该系统通过雾化喷淋方式,能够根据不同季节、不同时段自动开启高压喷嘴,将除臭剂和消毒剂均匀喷洒到压缩机、转运车等核心位置,快速消除异味,确保设施干净整洁。

“将不同区域内的垃圾就近转运到转运站,减少了垃圾分散收运次数,便于统一管理和处理。一方面,可以在转运站内对垃圾进行初步分类,将可回收物、

有害垃圾和其他垃圾分开,为后续的分类运输和处理提供便利;另一方面,我们将在各转运站放置‘两网融合’设备,进一步筛选一些有回收价值的物品,如纸张、塑料、金属等,这样就可以对这些有利用价值的回收物进行单独处理,有效提高资源回收利用率。”城关区环卫中心相关负责人介绍道。

目前,城关区13座生活垃圾转运站已全部完成改造升级。文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁

兰州体育馆: 11月起调整开馆时间 增加免费开放时段

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者李冰洁)为了更好地满足市民的运动需求,提升体育场馆的服务质量,兰州体育馆10月25日发布通知,宣布将于11月1日起,对开馆时间以及免费、低收费时段进行调整。具体安排如下:

一、营业时间

1.秋、冬季(10月1日至次年3月31日)营业时间为8:00至22:00;

2.春、夏季(4月1日至9月30日)工作日营业时间为8:00至22:00(暑假期间除外);

3.春、夏季(4月1日至9月30日)公休日及法定节假日及暑假期间(7月1日至8月31日)营业时间为7:00-22:00。

二、免费及低收费时段

兰州体育馆将原每周免费时长由7小时增加至10小时(除1月1日至2月28日与7月1日至8月31日外)。取消公休日及法定节假日期间的免费时段,增加公休日及法定节假日低收费时段。

1.工作日免费时段8:00至10:00(1月1日至2月28日与7月1日至8月31日除外);

2.1月1日至2月28日期间工作日免费时段8:00-9:00;

3.7月1日至8月31日期间工作日免费时段7:00-8:00。

三、生效时间

本次调整自11月1日起正式生效。同时原对外公布的营业时间及免费、低收费通知废止。

日后若有场地开放相关事项的调整,兰州体育馆将及时通过微信公众号以及在全民健身中心入口处张贴海报向市民发布通知。请大家相互转告,合理安排运动时间。

如有任何疑问或建议,欢迎致电兰州体育馆服务热线0931-8760460。